

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
10 f., negyedévre
7 P. Egyes szá-
m ára 10 fillér. -
Megjelenik a köz-
életünk óráiban.

Bácskai Ujság

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Baja
Zichy Bódog-tér 8.
Telefon: 45. Bácsal-
más, Széchenyi-
utca 72. Telefon: 75

XVIII. évfolyam, 8. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1936. szeptember 13., vasárnap



Az októberi Katolikus Nagygyűlés „XI. Ince pápa” jelvénye

Október 3-4-5-6 napjaira Budapestre hívták egybe a XXVII. Országos Katolikus Nagygyűlést, amely a falu bajaival és a bajok orvoslásával foglalkozik. A Katolikus Nagygyűlés fényes ünnepség keretében emlékezik meg Budavara kétszázötven éves visszafoglalásáról s ennek egyik momentumaként a Várban XI. Ince pápa szobrának ünnepélyes leleplezése lesz. Ez a gondolat vezette az Actio Catholica országos elnökségét, amikor elhatározta, hogy a Katolikus Nagygyűlés jelvénye is ennek a kétszázötven éves fordulónak az emléket szolgálja. Ez a jelvény annak viselőjét jogosítja az összes ünnepségeken és gyűléseken való részvételre, továbbá a keresztes-gyorsral való utazásra, a Budapest-környéken lakókat pedig a 60 százalékos csoportos utazásra. Aki pedig egyénileg akar feljönni Budapestre, az 50 százalékos menetdíjkezdményben részesül, ha a jelvényt viseli és a kedvezményes utazáshoz jogosító zöld igazolványt a jelvény mellé megváltja. A Katolikus Nagygyűlés Ince pápa jelvényének ára 50 fillér. Kapható a plébánia hivatalokban és az Actio Catholica központi irodájában, Budapest, IV., Ferenciek tere 7.

A nagygyűléssel kapcsolatban tájékoztatásul még a következőket közöljük:

A Keresztes Gyorsvonat a MÁV-val történt megállapodás alapján október 4-én reggel fél 5-kor indul Bajáról és a később közlendő időkben megáll Bácsbóközön, Bácsalmáson, Mélykúton, Jánoshalmán, Soltvadkerten és Kiskőrösön. Az utóbbi helyen hozzácsatolják a Kalocsáról reggel 6 órakor indu-

lók különvonatát. Vissza indul Budapestről ugyanaznap este 20:55-kor, Kiskőrösre érkezik 23:10-kor, Kalocsára éjfélkor, Bajára éjjel 1:42-kor.

A Keresztes Gyors csak abban az esetben indul, ha szeptember 20-ig az 500 résztvevő biztosítva van.

A viteldíj Bajáról 780, Bácsbóközről 720, Bácsalmásról 660,

Mélykútról 620, Jánoshalmáról 6, Soltvadketről 440, Kiskőrösről 420 és Kalocsáról 520 pengő oda-vissza. Ezen összegzen felül, mint említettük, minden utasnak meg kell váltania 50 fillérért a főpapi nagymisével kapcsolatos megnyitó gyűlésre és a szentséges körmeneten való részvételre jogosító tagsági igazolványt jelentő jelvényt és négy fillérért a rész-

vételi jegyet.

Azoknak az egyházközségeknek hívei, ahol a Keresztes Gyors nem áll meg, a hozzájuk legközelebb eső utasfölvéő állomás plébániáján jelentkezhetnek.

A jelentkezésnél a menettérítési jegy, a jelvény 50 fillér és a részvételi jegy négy fillér árát a plébánián le kell fizetni.

A város kivánságának megfelelően csökkentik a hidvámokat

Baja város törvényhatósági bizottsága már hónapokkal ezelőtt kérte a hidvámok csökkentését. A kereskedelemügyi miniszter ezt a 12500 pengőben megállapított fönntartási költség hiányszavatósági biztosítása eseteére meg is ígérte. A közgyűlés biztosította a 12500 pengős vámforgalmat, de a miniszter később

18.000 pengőben állapította meg a fönntartási költséget s így a júniusra tervezett hidvámcsökkentés elmaradt. Most a kereskedelemügyi minisztérium telefonon értesítette a polgármesteri hivatalt hogy a hidvám csökkentés tervezetét elfogadta. Az időpont még bizonytalan, hogy mikortól kezdve érvényes az új vámtájszabás.

Az építőipari törvény megalkotásánál az érdekeltek meghallgatását kérik a bajai kőművesmesterek az iparügyi minisztertől Panaszok az árromboló verseny ellen

Népes építőipari gyűlést tartottak Baján a kőművesmesterek, amelyen szakmai kérdéseiket vitatták meg. A gyűlésen Puskás Mihály kőművesmester elnökölt, a Magyar Kőművesmesterek Országos Szövetségét Györfbiré István főtitkár képviselte.

A gyűlésen megvitatták a minimális munkabér bevezetésének hatását és sürgették az építőipari törvény megalkotását. Panaszok hangzottak el az árromboló verseny ellen és megállapította a gyűlés, hogy a minimális munkabérek nyomán irányarak sürgős kidolgozása érdekében keresi meg a Szövetség központját, hogy az zsinórmértékül szolgálhasson a helyi viszonyok figyelembe vételével megállapítandó reális kalkulációnak.

Györfbiré István főtitkár megnyugtatta az érdekelteket, hogy a Szövetség központja ép a napokban fejezte be az irányárkalkuláció kidolgozását és az a legközelebbi időben belüli rendelkezésre fog állani a vidék egész kőművesmesterei karának.

Az értekezlet elhatározta, hogy sürgősen fölír az iparügyi miniszterhez az építőipari törvény megalkotása érdekében és kéri fogja a minisztert, hogy a törvénytervezet megalkotása előtt okvetlenül hallgassa meg a kőművesmestereket, illetve országos szövetségüket.

Tizennyolc év után a börtönbe kergette a honvágy a hitvesgyilkos katymári földművest

Tizennyolc évvel ezelőtt 1918. augusztus 18-án borzalmas módon végzett feleségével Allaga Lőrinc katymári lakos. Allaga a harctérről hazatérve összeveszett feleségével és dühében az asszonyt fejszével agyonütötte. A gyilkosság elkövetése után igyekezett elmenekülni, de elfogták és

a szabadkai ügyészség vadrátot adott ki ellene.

sőt a törvényszék már a főtárgyalás napját is megállapította. Közben a megszállás ideje alatt Allaga kiszabadult s egy ideig magyar területen élt. A bajai háromszög kitűritése után a szabadkai törvényszék átküldte a bűnügy iratait a bajai ügyészségnek. A feleséggyilkos Allaga azonban ennek neszét vette és

jugoszláv területre menekült

s mind ezideig ott élt. Az eljárást nem folytathatták ellene, mert a bűnügy iratai itt voltak.

A magyar hatóság köröző parancsot adott ki Allaga ellen s

ennek alapján most hurokra került a gyilkos. Allaga ugyanis **tegnap reggel ájtott a határon és a rendőrség a még mindig érvényben levő körözés alapján elfogta.**

Kihallgatása alkalmával nem is tagadta, hogy tizennyolc évvel ezelőtt elkövette a gyilkosságot s a bűncselekmény részleteit is meg lehetős pontossággal vázolta. A rendőrség erre letartóztatta és átadta a bajai ügyészségnek.

A tizennyolc év után rendőrkézre került gyilkos elmondotta, hogy

már évek óta gyötörte a honvágy.

de mivel télt a büntetésétől, eddig nem mert visszajönni. Most azonban abban a hiszemben, hogy a gyilkosságot itt már nem tartják számon, elhatározta, hogy hazajön. A bűnügy iratainak áttanulmányozása után a gyilkosságot a bajai törvényszék fogja tárgyalni.

Ára: 10 fillér

Diákok!

Sapkát, táskát, harisnyát,
svetert, tornacipőt, nadrágot,
tricot, ernyőt, zsebkendőt stb.

olcsón

REINHARDT Divatcsarnok, árusít

Baja, Telefon: 188.

Mi a mozdulatművészet?

A Recska Zeneiskolában bevezetett új tanszakról, a mozdulatművészetéről mind több szó esik a városban és ezért önként felvetődik a kérdés: mi a mozdulatművészet?

Az ember lelki élete egységes egész, amelyben minden mozzanat összefügg a másikkal és együttesen változik. Az egyes élmények nem elszigeteltek, hanem folytonos kölcsönhatással vannak egymásra, egy individuális tudat-egész zárt egységében folynak le. Így magyarázza egyik művészet a másikat, mert közös lelki talajból fakadnak.

A zene mellett a legősibb művészet a tánc s a kettő az évszázadok folyamán egymás mellett fejlődött, csiszolódott. A mozdulatművészet tulajdonképpen szűkebb értelemben vett tánc, amely inkább a mindennapi élet megszokott mozdulataira szorítkozik s azokat igyekszik kecsesebbé és zeneibbé tenni.

Nincs kifejezés, megmozdulás, valamiféle gesztus nélkül. Az érzelmek, az indulatok a mimikában, a szemek, a száj, a homlok az orrizmok mozgásában jutnak kifejezésre. De nemcsak az arc, hanem az egész test jellemző az ember belső lényére.

Az emberi test mozgása — a gesztus, az a közvetítő, amely az emberi lelket a legközvetlenebbül kifejező művészethez, a zenéhez vezeti. A mozdulatművészet tulajdonképpen a zenének, mint tisztán mozgásenergiákból szövődő művészetnek plasztikus szemléltetője.

Tehát a mozdulatművészet főcélja a test fejlesztésén kívül a ritmus, a zeneérzék és a fantázia fokozása s így válik kiegészítőjé-

Ciklámen virágüzletemet

október elsejével a Központi Szállodával szemben megnyitom.

A Nagyerdemű vásárló közönség szíves pártfogását kéri

KAJDÁCSI VILMOS
tulajdonos.

TENNISZÜTŐK

szézonvégi olcsó áron



vé a zenei oktatásnak. Ez a magyarázata annak, hogy a modern zenepedagógusok a mozdulatművészetet is felvették a tanszakok közé és szinte elengedhetetlenül szükségesnek tartják a tökéletes zeneoktatás kiegészítésére.

Csak örömmel üdvözölhetjük a Recska Zeneiskola újítását annál

is inkább, mert a tanszak vezetésére az ország legnevesebb tanárát, Szentgyörgyiné Kronberger Lilyt sikerült megnyernie. Ez is csak azt bizonyítja, hogy az iskolát komoly zenei körökben s a fővárosban is úgy értékelik, mint Bácska zenei életének egyik legjobb iskoláját és intézményét.

Érik a BIOSZ. bölcséinek a vetése: perlavina fenyegeti a Phönix szerencsétlen biztosítottait — Segélykiáltás Fabinyi Pénzügyminiszter Urhoz!

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur! Tegnap ügyvédi levelet kaptam, melyben felszólítanak, hogy Phönix életbiztosítási kötvényem esedékessé vált díjait 3 napon belül fizessem meg, mert ellenkező esetben per útján fogják az összeget rajtam behajtani.

Tisztviselő ember vagyok, de sajnos nem nyugdíjas állásban, tehát az életbiztosítás életbevágóan fontos volt nekem és családomnak. Bizony nehezen vontam meg magamtól azokat az összegeket, amelyeket öt év óta ez év májusáig pontosan befizettem.

Elkeseredéssel tölt el, hogy épen a Phönix-üggyel kapcsolatban fenyegetnek meg életemben először perléssel.

Az ügyvédi levél nyomtatott formában íródott s így feltételezem, hogy sokszoros van, akik sorsom sorsomban osztoznak. Szeretném, ha jankiáltásom meggyőző

né az illetékes hivatalos köröket és elsősorban Fabinyi pénzügyminiszter urat arról, hogy meny

nyire

nem szabad az amugy is felzaklatott és nyugtalanított Phönix-biztosítottakat még perbeli hercehurcáknak is kitenni.

És annál inkább meg kellene akadályozni a készülő perlavínát, mert a kilátásba helyezett tömegperек igazságtalanok, értelmetlenek és céltalanok volnának, hiszen nem tudom elképzelni, hogy a független magyar bíróság minket, a súlyosan károsított, gondtelt Phönix biztosítottakat arra ítélhessen, hogy biztosítási díjakat kelljen fizetnünk egy olyan társaság javára, amelynél biztosításunk a legteljesebb bizonytalanságban van.

Most boldogan gyönyörködhetnek a Biztosító Intézetek Országos Szövetségének bölcs vezetői a legújabb fordulat felett, hiszen a Phönix likvidálásának ilyen módját féltelen önzésükben és rövidlátásukban ok hajszólták keresztül pillanatnyi előnyök kedvéért, nem törődve azzal, hogy ezáltal súlyos csapást mérnek a magyarországi életbiztosítási üzletágra, amelytől valóságos elriasztják a publikumot.

Épen ezért a BIOSZ basáihoz fordulok s egyenesen fölök kérdem, hogy szabad e engem perrel fenyegetve megkísérelni azt

TÉLEN-NYÁRON

munkánál és utcán
egyformán véd az angol

Crookes dioptriás szemüveg.

Kapható

MAJTINSZKY-nál

a Tóth Kálmán szoborral szemben

Börkabát festést, **ágytoll** tisztítást **Pálcsicsnál**

hogy biztosítási díjaim fizetését minden józan felfogás ellenére folytassam.

Ügyvédem azt mondta, hogy a pert nem veszíthetem el, mert a Phönixnél „bizonyos felszólítási határidőket elmulasztottak betartani”. Am én meg vagyok győződve, hogy a bíróság nemcsak formai okokból fogja elutasítani a Phönix kérésait, hanem főleg azért, mert

nem lehet valakitől egy teljesen bizonytalanná vált ellenszolgáltatásért olyan szolgáltatás teljesítését követelni, amely egyrészt csak a nyugodt bizonyosság esetére volt kikötve a másrészt szerződésileg volt megállapítva, hogy a biztosított fél a szolgáltatást akkor hagyhatja abba, amikor akarja.

Jellemző egyébként az egész helyzetre, hogy a Phönix-ügy rendezésével foglalkozó biztosító társaságok is bizonytalannak tartják az esetet, hiszen még az ő szakembereik számításai alapján erősen lecsökkentendő biztosítási összegeket sem hajlandók semmilyen garanciát vállalni.

Nem akarom, nem merem hinni, hogy ez a perlavina megindulhasson.

Nem hiszem, hogy amikor a Phönix vezetői büntetés nélkül, sőt horribilis végkielégítési összegek zsebrévágásával azták meg a katasztrófát, akkor éppen miniket, a keservesen pörüljárt biztosítottakat akarnak még külön büntetni.

De ha mégis így fordulna a sors kerek: hívői alázattal, de igazam tudatában emelt fővel járulok majd a törvény elé. Hogy azonban a Phönix intézőség miképpen képzelel el a dolgot, azt nem értem. Ugyanis, ha csakugyan megindítják a feltéve, de meg nem engedve a lehetlent, hogy megismerik a perek lavináját s aztán minden hónapban újabb és újabb perzsuhatagot indítanak az esedékes havi díjakért, telmerül a kérdés, hogy

vajjon mit akarnak esznelni azokkal a szerencsétlen biztosítottakkal, — például velem is — akiket a perelt tételeket nem lehet behajtani.

Arra talán még a Phönix intézői sem gondolnak, hogy ezek az összegek behajthatatlanság esetén szabadságvesztésre legyenek átvaltoztathatók.

(Aláírás.)

Házat legkönnyebben eladhat vagy vehet, ha meghirdeti a Bácskai Ujság apróhirdetési között.

SZÍNHÁZ

Színházi iroda hírel:

Mese a Grand Hotelben — ma este. A világ operettszínpadait diadalmasan járta be ez a gyönyörű muzsikájú Abrahám-operett, amelyet parádés kiosztásban, szép kiállításal ma, szombaton és vasárnap este mutat be az operettegyüttes. A főszerepben Harczos Irén nemcsak elragadóan kedves játékaival, de pompás jelmezeivel is hódít. A kacagtatásról Szabó Ernő gondoskodik a nagy herceg szerepében.

Vasárnap három előadás Vasárnap délután 3 órakor olcsó helyárakkal a Budapest—Wien kacagtató operettudonság van műsoron Oltya Baba, Körössy Zoltán és Szalma Sándorral a főszerepekben. — Délután 6 órakor az Érettségi brilliáns előadása szórakoztat kellemesen Harczos Irénnel a címszerepben. — Este fél 9 órakor edig a Mese a Grand Hotelben operettudonság kerül színre.

A színház heti műsora: Szombaton és vasárnap: Mese a Grand Hotelben. Operett 2 felvonásban egy utójátékkal.



Oly könnyű
a szép bőrt
ápolni! Lux Toilet Soap
megőrzi a bőröd üde, bársonyos és tiszta
szépségét... mondja JEAN HARLOW

LUX TOILET SOAP

HOLLYWOOD SZÉPSÉG SZAPPANA

KAPHATÓ MINDENUT. * ÁRA 40 FILLER

Baja város külön Trianonjáról nyilatkozott egy fővárosi szaklapnak dr. Borbíró Ferenc polgármester

Érdekes cikkben foglalkozik a budapesti Vállalkozók Lapja Baja várossal dr. Borbíró Ferenc polgármester és Horváth Béla műszaki tanácsos nyilatkozata alapján. A polgármester rámutatott arra, hogy a 29,000 lakosú város helyzeti adottsága azt kíváná, hogy Pest vármegyének kálcsai és nagykőrösi járásai a mai Bács-bodrog eszaka vármegyéhez csatoltassanak, ezenkívül a város gazdasági fejlődését szolgálja a közvetlenebb vasúti kapcsolat az ország fővárosával. Míg ugyanis Miskolc Budapesttől 180 kilométeres távolságra van, addig Baja csak 211 kilométeres távolságra van, ami évente átlag 100,000 pengő tarifavesztést jelent a város gazdasági életének. Az Országos Közlekedési Tanács még Bud minisztersége idején foglalkozott is e szárnyvonal kérdéssel, megállapította annak szükségességét és rentabilitását, azonban a gazdasági viszonyok romlása azóta elodázta a szárnyvasút kiépítésének megoldását.

Életbevágóan fontos volna a városnak a csatornázás, vízvezeték és vásárcsarnok létesítése. Csatornázás és vízvezeték három millió pengőbe kerülne, sajnos egyelőre nem lehet gondolni ezek

megvalósítására megfelelő pénzügyi megoldás hiányában. Ha a közigazgatási átrendezés, a meggyökerezés is megtörténne és ha a kecel—bajai szárnyvonal kiépülhetne, akkor a város gyors fejlődésnek indulhatna és lakossága rövidesen megduplázódhatna. A polgármester közölte az építési engedély statisztikáját is, amely az idén némi javulásról számol be az építőipar foglalkoztatása terén.

Elmondta a polgármester azt is, hogy a város megkísérelte a sokgyerekes családok részére lakások hatóságai igénybevételel elhatározta azt is, hogy a sokgyerekes családok részére folytatja a kislakások építését. Egyelőre 12 újabb családi ház építését kezdték meg. A város lakbérsegélyt nyújt a sokgyerekes családoknak, kiegészíti készpénzben lakbérüket. Legutóbb gróf Zichy Gyula püspök emlékére kislakásos városi lakótelepet épít, ahol nemcsak rokkant, hanem elégtelen jövedelmű sokgyerekes családokat fog elhelyezni. Az akció egyik lelkes mozgatója dr. Gonczlik Kálmán apátplebános, aki a különböző egyházközösségeket is bekapcsolta ebbe a lakásakcióba.

MOZI

„Havi 200 fix”

Négy napon keresztül Budapesttel egyidőben kerül bemutatásra az URANIA filmszínházban az idei év első kitudó magyar vigjátéka a „HAVI 200 FIX”. Ragyogó ötletekben, fordulatokban bővelkedik a film s teljes három órás kacagást biztosít a közönségnek. A főbb szerepeket színjátszásunk büszkeségei alakítják: Uray Tivadar, Jávor Pál, Bársony Erzs, Páger Antal, Fülöpp Magda, Salamon Béla, Pethes Sándor, Boros Géza, Rajna Alice, Szaplowicz Éva. Egy halom név, amelyek már eleve biztosítják a nagyszertű vigjáték sikerét.

A filmet „szines rajzfilm” és az „Amerikai Variete” elnő táncos film egészítik ki. Az előadást az eddigi magyar filmeknél is nagyobb érdeklődés előzi meg.



TELEFUNKEN 237

Miniatűr rádióval 2.100.000 Ft

Mi a legtermészetesebb takarmány?

Tudjuk, hogy a háziállatoknak más és más a bélrendszerük. A kérődzőknek összetett gyomromerőben különbözik a ló, vagy sertés gyomrától, de a bélhosszúság, a vakbél kifejlődése is különböző. Nyilvánvaló ebből, hogy a különböző állatoknak más és más a természetes takarmányuk. Hogy mi az, azt megmutatja, ha ezeknek az állatoknak legközelebbi rokonait a természetben figyeljük meg. Ámbar a bélrendszerből is következtethetünk arra. Így szarvasmarhára és általában a kérődzőkre megállapíthatjuk, hogy ezek legtermészetesebb tápláléka a legelő, illetve a rét szénája. Arra kellene tehát törekednünk, hogy a szarvasmarhának, de egyéb háziállatainknak is állandó legelő álljon rendelkezésükre és hogy a téli takarmány-szükségletüket is lehetőség szerint lóképző szénával biztosítsuk.

Ezzel szemben azt látjuk, hogy a legelő, de különösen a közlegelő a határ legrosszabb része. Ott, ahol már nem terem semmi sem, azt a részt hagyják meg legelőnek. Ennek meg van a bőjtje. Elsősorban az állatoknál, de közvetve a gazdánál is. Az ilyen legelőn az állat csak kóborog, táplálékot nem talál. Több erőt pazarol el a legelésre, mint amennyit azon gyűjthet. De a rétjeink sem jobbak. Növény ugyan terem rajtuk, de leginkább csak gyom, vagy értéktelen fűvek. Pedig könnyen lehetne azon segíteni.

Ha a rétet, legelőt gondozzuk, ápoljuk, fogasoljuk, a mohától megszabadítjuk, a hancsikat, vakondtúrásokat elegyengetjük, a vizállásos rétekről a vizet levezetjük és trágyázzuk is azokat, úgy a legelőn is megtaláljuk a gulya a szükséges táplálékot és a réten is nem a gyomok lesznek az uralkodók, hanem az édesfűvek, a herefélék.

A rétnak, legelőnek legtermészetesebb trágyája a trágyalé, a hig ürülék hígítva. Nálunk ellenben a trágyalé elfolyik és ritka az a gazdaság, ahol rendszeres trágyatelepen megfelelően kezelik a hig ürüléket is, úgy, hogy az rét, vagy legelő trágyázására felhasználható volna.

Műtrágyázással segíthetnénk a bajon, mert műtrágyákkal megadhatjuk azokat a növényi tápanyagokat, amelyekre a zöldmező növényeinek szüksége van. A műtrágyázás költsége olyan kevés, hogy egy számosállatra csak néhány fillér esik, úgy, hogy még közlegelőnkön is a gazdapublikum különösebb megterhelése nélkül a zöldmező trágyázása és műtrágyázása könnyen elvégezhető volna.

Miért nem tesszük?

SPORT UJSÁG

Ökölvívóverseny Madarason és Katymáron

Holnap, vasárnap délután 4 órai kezdettel Madarason és este 8 órakor Katymáron a Kulturházban látja vendégül a Levente Egyesület a Bajai Sport Egylet ökölvívó gárdáját.

Nyolc pár mérkőzése előtt Gonda Sándor két pár ökölvívóval szemléltetően bemutatja a box speciális tornáját, edzését, szabályos és szabálytalan védekezést és ütéseket. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzésre a BSE országos hírű versenyzőit nagyszámu drukkerhad kíséri ki autóbusszal.

A két — madarasi és katymári — Levente Egyesület áldozatkész rendezősége olyan sportcsemegét

nyújt, amelyben ritkán lehet győnyörködni, mert a bajai ökölvívógárda vitán felül az ország élcsapatái közé küzdötte fel magát sorozatos diadalaival. A BSE ezen mérkőzése propaganda célt szolgál, mert azt reméli, hogy a verseny után Katymáron Battinkov Sándor, míg Madarason vitéz Virág János szakértő edzéseivel a helybeli ifjúságból ko noly és cöl-tudatos munkával a megyei versenyre, amelyet vitéz Bajsay Ernő dr. alispán felélesztett, mint bajnok aspiránsai a „Legkoményebb bácskai ököl” községi levente vándordíjnak, jelennek meg.

A bajai labdarugó élet fejlesztését

szolgálja a Bajai Turul Sport Egylet megerősödése vitéz Fekete-Kovács, a főiskolai világbajnok-csapat centerjátékosával. A kiváló játékos egyben egyesülete edzőse is vezetni fogja. Örvendetes dr. Hollós Sándornak, a népszerű Basanak újbóli bekapcsolódása a BTSE vezetésébe. A dr. Sárosi György által, dr. Hollós kezdőmenyezésére kiírt vándordíjnak a bajai intelligens rétegeknek, köztép és főiskolás, valamint levente alakulatoknak ezen vándordíjért folyó küzdelméről a labdarugás

tömegsporttá való fejlődését s ezen tömegeből sok kiváló tehetség kiugrását várhatjuk.

A BSE edzéseit régi, többszörös válogatott jobbszektője Szekeres látja el. A két nagy egyesület áldozatkésztsége s a fiatalok felkarolása és foglalkoztatása hamarosan klasszisjavulást s ez pedig közönség sikert, ami viszont anyagi megerősödést fog jelenteni a két nagy riválisnak, akik ezen lépéssel a bácskai sport megizmosodását segítették elő.

Venni vagy eladni akar?
Hirdessen a Bácskai Ujságban

Értesítés.

Hivatkozva a magyar Faiskolai Szövetség 57. sz. körlevelére, mely szerint faiskolai természetvények] piaci árusítása miniszteri rendeletre megtiltatott.

Ennélfogva ajánlatos a legközelebbi faiskolából, még az ősz folyamán gyümölcsfa oltvány szükségletét beszerezni.

— **Ültessünk ősszel!** — Itt helyben a „Flóra” kert kiárusítja összes faiskolai természetvények. Ugyanott magas törzű- és bekorrózású, cserjék, örökzöldek, „fenyők, utcai dísfák, cser, mogyoró, szomorú fűfa stb. jutányos áron kaphatók.

Kérve az igen tisztelt kert tulajdonos urak szives megrendeléseit.

Leleltimeretes kiszolgálásról gondoskodom.

Baja, 1936. augusztus 30-án.

Hazafias tisztelettel:
vitéz Csapregi Márton,
nyug. áll. kertész.

A vasárnapi labdarugó mérkőzések

A bajai alosztály csapatainak vasárnapi sorsolása a következő:

Baján: Bácska—BSE, Nagymányokon: NTE—SZTSE, Dombóváron: BMTE—VOGE, Mohács: Bácsalmási MOVE—Mohási TE. BTSE vasárnap nem játszik.

A mérkőzések elő mindenfelé nagy érdeklődéssel, néznek különösen a Bácska—BSE mérkőzésén.

Beiratás a Recskai zeneiskolában

Recska Ilona ökl. zenetanár áll. engedélyezett zeneiskolájában a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Jelentkezni lehet naponta 9-től 12-ig és 3—6 óráig

zongora, hegedő, ének és mozdulatművészeti

tanszakra Széchenyi utca 8. sz. alatt a Nemzeti Bank épülete mellett.

— **Siesta Sanatórium** Budapest, I., Ráth György ucca 5. sz. a főváros egyik legideálisabban fekvő és orvosilag legtekélyesebben felszerelt gyógyintézete. Bel- és idegyógyászat, sebészet, szülészet, nőgyógyászat, urológia stb. Röntgen. Kémiai és mikroszkopiai laboratórium. Elektrokardiograph (szívvizsgáló). Krogh féle alapany. gcsere vizsgáló készülék. Enteroclepten (bélfürdő) Modern vizgyógyintézet. Orvosilag vezetett villanyüzemű konyha. Elsőrendű ellátás. 9700 négyszögletes park! Olcsó árak!

Kerékpárok,
tenisz, sport,
weekend cikkek
szaküzlete
Horváth Vilmos

URANIA

Szeptember 12-én, 13-án, 14-én, 15-én,
szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden

BUDAPESTTEL EGYIDŐBEN!

„Havi 200 fix”

A legötletesebb, legjobb magyar vigjáték 12 felv.

Főszerepben:

Uray Tivadar, Jávör Pál,
Bársony Erzs, Páger Antal,
Fülöp Magda, Salamon Béla.

**Szines rajzfilm, táncos
film és magyar hirdető.**

HIREK

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté-
se ma délután 12 órakor, várható
időjárás a következő 24 órára:

*A szél gyengülése és átfor-
dulása északkeleti, keleti irány-
ban, egy-két helyen záporosó,
a napali felmelegedés erős-
bödése.*

Budapest ma délután +16.2
Baján ma reggel +11.0, délután
+15.8 fok volt a hőmérséklet

**Az adófelszámolási bi-
zottság új elnöke.** A pénzügy-
miniszter a jövedelem-, vagyon-
és általános kereseti adó másod-
foku megállapítására hivatott adó-
felszámolási bizottság elnökévé
1986-37 időtartamra Iszer Hen-
riket, a Bajai Önszegélyző Hitel-
szövetkezet elnökét nevezte ki.

Áramszünet. A villamos-
üzemek igazgatósága értesíti a
város áramfogyasztó közönségét,
hogy szeptember 13-án, vasárnap
reggel 5 órától előreláthatólag 11
óraig a Budapesti-uttól és a Czir-
tus Ferenc utcától keletre eső
városrészekben, illetve ezen utcák
környékén (Katonavárosban, Kis-
csávolyban és Rókusvárosban) az
áramszolgáltatás szünetelni fog.
Elmarad a kikapcsolás abban az
esetben, ha olyan idő lenne, hogy
nem lehetne a szabadban dol-
gozni.

**Ittas állapotban megtá-
madta a rendőrt.** Bánáti István
rendőrőrtörzsőrmeister Mohács
főútcáján éjnek idején egy-lár-
mázó ittas emberre lett figyel-
mes. A berugott ember, Makai
János szijgyártó segéd, amikor
Bánáti figyelmeztette a csendhá-
borításra, késsel megtámadta a
rendőrt, akinek csak hosszú du-
lakodás után sikerült ártalmatlan-
ná tenni a támadót és megbil-
lincselve bekísérni a rendőrségre.

Leesett a padlásról. Kul-
luncsics Rozália Szent Antal utcai
lakos a padlásán száradó fehér-
neműt hordozgatta le tegnap
délután. Amikor egy nagyobb
csomó ruhaneművel a padlás lét-
ráján lefelé igyekezett, megcsu-
szott és lezuhant. A szerencsétlen
leány arcán, homlokán, vállán
súlyos zúzódásokat szenvedett,
ugy hogy a mentőkkel kellett be-
vitetni a kórházba.

**A híres filmszínészek, a
nagy színésznők, a világ leg-
szébb asszonyai a Lux Toilet Soap
enyhe habjára bizzák féltve őrzött
kincsük: vonzó, sima bőrük ápo-
lását. Szépsége megőrzéséhez vá-
lassza Ön is mindennapos Lux-szap-
pant. Arabórét és kezeit ápolja,
fürdőjét üdíti. A Lux Toilet Soap
Hollywood szépségzappana. Kap-
ható mindenütt. Ára 40 fillér.**

**Számos női bajnól reggel,
éhgymorra felpohányi; termé-
szetes „Ferenc József” keserűvíz
végtelen nagy megkönnyebdülést
szerez azáltal, hogy a belek tar-
talmát felhígítja és akadálytalanul
kiüríti, azonkívül az emésztőszer-
vek működését lényegesen elő-
mozdítja. A nőgyógyászati klini-
kák bizonyítványai tanúsítják,
ugy az igen enyhe hatású
Ferenc József vizet, különösen a
szülészeti osztályon, a legjobb
eredménnyel alkalmazzák.**

Egy eszméletlen em- bert találtak az utcán

Tegnap délután egy eszmélet-
len embert találtak a járókelők
a nagymalom közelében az utcán.
Az eszméletlenül heverő férfiban
Kéhl András 38 éves Sziv-utcai
lakosra ismerték. Kéhl a legkö-
zelebbi rendőrségi őrszobába vit-
ték s itt megállapították róla,
hogy súlyos bokacso törést szen-
vedett. A megsérült embert a
mentők a kórházba vitték, de
sérülésére vonatkozólag csak ma
halgathatták ki. Kéhl elmondta,
hogy megtámadták és sérülése
verekedés következménye. Táma-
dóit azonban nem tudta meg-
nevezni

PERTRIX

AKCIÓS LÁMPATOK

mindenütt kapható.

Ára

P. 176 teljesen felszerelve
ELEM- és IZZÓVAL

Készülőben az ötödik sztrájk

A hosszú évtizedek óta legna-
gyobb egyetértésbe dolgozó
bajai ipa ország körében egy hónap

Őszi lakástakarítás!

Mindent ami kell ezen fontos háztartási munkálathoz,
jó minőségben és nagyon olcsón vehet

Tánczos Ernő és Tsa

kft. üzleteiben: BAJA.

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. sz. Telefon: 85.
Fióközlet: Vörösmarty Mihály-utca 3 sz. Telefon: 505.

Izsák József r.-t. bajai egyedárusítója.

IZSÁK GYÁRTMÁNYU CIKKEK ÁRJEGYZÉKI KIVONATA:

„Izsák” szinszappan 1/4 kg-os	—23	„Izsák” Super 9 szappan kicsi	—40
„Izsák” szinszappan 1/2 kg-os	—46	„Izsák” Super szappan nagy	—80
„Izsák” buzakeményítő	—72	„Izsák” tejkrem szappan kicsi	—28
„Izsák” kékítő, kis üveg	—16	„Izsák” tejkrem szappan nagy	—56
„Izsák” szappanforgács, 1 doboz	—26	„Izsák” Mandulaszappan kicsi	—19
„Izsák” parkettpaszta 1/4 kg-os	—90	„Izsák” Mandulaszappan nagy	—28
„Izsák” kálifenő-szappan	—68	„Izsák” Mandulaszappan óriás	—36
„Izsák” cipőkrém, 0-ás, m. szín	—16	„Kis Izsák” Kézmosószappan	—16
„Izsák” kályhalakk dobozban	—50	„Izsák” Borotvakockaszappan	—16
„Izsák” kályhaezüst 50 gr-os	—60	„Izsák” Rudborotvaszappan kis	—38
„Izsák” rovarirtó 100 gr-os	—90	„Izsák” Rudborotvaszapp. nagy	—66
„Izsák” tisztítószer kicsi	—16	„Izsák” „Konkurrens” borotva- penge, tíz darab	—58
„Izsák” fémtisztító 0-ás üv.-ben	—20	„Izsák” kékaecélpenge	—10
„Izsák” fémtisztító 1/2 lit. üveg	—80	„Izsák” Fogkrém kicsi	—50
„Izsák” brunolin kimérve	1.26	„Izsák” Fogkrém nagy	—88
„Izsák” butorlakk kimérve	1.60	„Izsák” puder, kicsi, minden szinben	—56
„Izsák” butorzománó, köz. min. 2.--	2.20		

**Festékek, lakkok, eszetárak, kátránypapír, szurék,
kátrány, falszigetelő anyagok, karbolineum, gipsz, kocsikenőcs,
olajok és zsiradékok minden célra, vegyszerek és az összes
háztartási tisztítószeresek dus, minden újdonságot is felölelő raktára.**

alatt négy bérmozgalom indult
meg s most van készülődésben az
ötödik. Ezt a sztrájkot a konfek-
ciós üzletbe bedolgozó szabóse-
gédék és kisidarosok indítják.

A szabósegédék és kisiparosok
értekezletet tartottak az ipartes-
tületben s ezen meggyeztek
abban, hogy 70 százalékos bér-
emelést kérnek a ruhásüzletektől
s ha kérésüket nem teljesítik
sztrájkba lépnek. Az első tárgya-
last ma délelőtt tartják meg az
I. foku iparhatóságnál s ha ez
nem vezetne eredményre, délután
abbahagyják a munkát.

HÁLÓK EBÉDŐK URISZOBÁK KOMBINÁLT BERENDEZÉSEK

Budapesti Butorszalon k.r.t.

Budapest, VIII,
Baross utca 21 szám.
Nagy választék!
Kedvező részletfizetésre!

Képviselőnk rajzainkat meghívásra
díjmentesen bemutatja.

Szobabutor vásárlása
esetén vasuti költséget
visszatérítjük.

**A Pesti Tőzsde új számá-
ban** dr. Csató János (Páris),
Pásztor Béla, Havas Jenő és má-
sok nyilatkoznak. A részvény-
hozsról, a kötvénypiacról, a gabo-
natözsderől, a textil-, biztosítási-,
vegyszeri-, gépipari szakma leg-
újabb eseményeiről szenzációs
riportok szólnak be.

**Elhájásodásnál, kösz-
vénynél és cukorbetegségnél,
oxaluria és phosphaturia képző-
désnél, húgysavas sók lerakodá-
sánál a természetes Ferenc József
keserűvíz javítja a gyomor és a
belek működését s tartósan elő-
mozdítja az emésztést.**

**Ne pazaroljon el semmit
potom értért, hanem először
hirdessen a Bácskai Újságban**

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

**Dorogi tojásszén
Dorogi diószén**

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva

Grünhut és Társa BAJA — Telefon: 100.

Mi a legtermészetesebb takarmány?

Tudjuk, hogy a háziállatoknak más és más a bélrendszerük. A kérődzőknek összetett gyomra merőben különbözik a ló, vagy sertés gyomrától, de a bélhosszúság, a vakbél kifejlődése is különböz. Nyilvánvaló ebből, hogy a különböző állatoknak más és más a természetes takarmányuk. Hogy mi az, azt megmutatja, ha ezeknek az állatoknak legközelebbi rokonait a természetben figyeljük meg. Amár a bélrendszerből is következtethetünk arra. Így szarvasmarhára és általában a kérődzőkre megállapíthatjuk, hogy ezek legtermészetesebb tápláléka a legelő, illetve a rét szénája. Arra kellene tehát törekednünk, hogy a szarvasmarhának, de egyéb háziállatainknak is állandó legelő álljon rendelkezésükre és hogy a téli takarmányszükségletüket is lehetőség szerint főképp szénával biztosítsuk.

Ezzel szemben azt látjuk, hogy a legelő, de különösen a közlegelő a határ legrosszabb része. Ott, ahol már nem terem semmi sem, azt a részt hagyják meg legelőnek. Ennek meg van a bőjtje Elsősorban az állatoknál, de közvetve a gazdánál is. Az ilyen legelőn az állat csak kódorog, táplálékot nem talál. Több erőt pazarol el a legelésre, mint amennyit azon gyűjthet. De a rétjeink sem jobbak. Növény ugyan terem rajtuk, de leginkább csak gyom, vagy értéktelen tüvek. Pedig könnyen lehetne azon segíteni.

Ha a rétet, legelőt gondozzuk, ápoljuk, fogasoljuk, a mohától megszabadítjuk, a hancsikat, vakondtúrásokat elegyengetjük, a vízellátásos rétekről a vizet levezetjük és trágyázzuk is azokat, úgy a legelőn is megtalálhatja a gulya a szükséges táplálékot és a réten is nem a gyomok lesznek az uralkodók, hanem az édesfűvek, a heretfélék.

A rétnék, legelőnek legtermészetesebb trágyája a trágyalé, a hig ürülék hígítva. Nálunk ellenben a trágyalé elfolyik és ritka az a gazdaság, ahol rendszeres trágyatelepen megfelelően kezelik a hig ürüléket is, úgy, hogy az rét, vagy legelő trágyázására felhasználható volna.

Műtrágyázással segíthetnénk a bajon, mert műtrágyákkal megadhatjuk azokat a növényi tápanyagokat, amelyekre a zöldmező növényeinek szüksége van. A műtrágyázás költsége olyan kevés, hogy egy számosállatra csak néhány fillér esik, úgy, hogy még közlegelőknél is a gazdapublikum különösebb megterhelése nélkül a zöldmező trágyázása és műtrágyázása könnyen elvégezhető volna.

Miért nem tesszük?

SPORT UJSÁG

Ökölvívóverseny Madarason és Katymáron

Holnap, vasárnap délután 4 órai kezdettel Madarason és este 8 órakor Katymáron a Kulturházból látja vendégül a Levente Egyesület a Bajai Sport Egylet ökölvívó gárdáját.

Nyolc pár mérkőzése előtt Gonda Sándor két pár ökölvívóval szemléltetőn bemutatja a box speciális tornáját, edzését, szabályos és szabálytalan védekezést és ütéseket. A nagy érdeklődéssel várt mérkőzésre a BSE országos hírű versenyzőit nagyszámu drukkerhad kíséri ki autóbusszal.

A két — madarasi és katymári — Levente Egyesület áldozatkész rendezősége olyan sportcsemegét

nyújt, amelyben ritkán lehet győnyörködni, mert a bajai ökölvívógárda vitán felül az ország élcsapatái közé küzdötte fel magát sorozatos diadaljaival. A BSE ezen mérkőzése propaganda célt szolgál, mert azt reméli, hogy a verseny után Katymáron Battinkov Sándor, míg Madarason vívő Virág János szakértő edzései a helybeli ifjúságból konoly és céltudatos munkával a megyei versenyre, amelyet vívő Bajsay Ernő dr. alispán felkészített, mint bajnok aspiránsai a „Legkoményebb bácskai ököl” községi levente vándordíjnak, jelennek meg.

A bajai labdarugó élet fejlesztését

szolgálja a Bajai Turul Sport Egylet megerősödése vívő Fekete-Kovács, a főiskolai világbajnok-csapat centerjátékosával. A kiváló játékos egyben egyesülete edzőse is vezetni fogja. Örvendtes dr. Hollós Sándornak, a népszerű Basának újbóli bekapcsolódása a BTSE vezetésébe. A dr. Sárosi György által, dr. Hollós kezdeményezésére kiírt vándordíjnak a bajai intelligens rétegeknek, közép és főiskolás, valamint levente alakulatoknak ezen vándordíjért folyó küzdelméről a labdarugás

tömegsporttá való fejlődését s ezen tömegből sok kiváló tehetség kiugrását várhatjuk.

A BSE edzéseit régi, többszörös válogatott jobbszokótje Szekeres látja el. A két nagy egyesület áldozatkésztsége s a fiatalok felkarolása és foglalkoztatása hamarosan klasszisjavulást s ez pedig közönség sikert, ami viszont anyagi megerősödést fog jelenteni a két nagy riválisnak, akik ezen lépéssel a bácskai sport megizmosodását segítették elő.

Venni vagy eladni akar?
Hirdessen a Bácskai Ujságban

URANIA

Szeptember 12-én, 13-án, 14-én, 15-én,
szombaton, vasárnap, hétfőn, kedden

BUDAPESTTEL EGYIDŐBEN!
„Havi 200 fix”

A legötletesebb, legjobb magyar vígjáték 12 felv.

Főszerepben:

**Uray Tivadar, Jávor Pál,
Bársony Erzs, Páger Antal,
Fülöp Magda, Salamon Béla.**

**Szines rajzfilm, táncos
film és magyar hirodó.**

Értesítés.

Hivatkozva a magyar Faiskolai Szövetség 57. sz. körlevelére, mely szerint faiskolai természetvények] piac árusítása miniszteri rendeletre megtiltatott.

Ennélfogva ajánlatos a legközelebbi faiskolából, még az ősz folyamán gyümölcsfa oltvány szükségletét beszerezni.

— **Ültessünk ősszel!** — Itt helyben a „Flóra” kert kiárusítja ősszel faiskolai természetvények. Ugyanott magas törzű- és bokorrózsák, cserjék, örökzöldek, fenyők, utcai díszfák, eper,ogyoró, szomorú fűfű stb. jutányos áron kaphatók.

Kérve az igen tisztelt kert tulajdonos urak szives megrendelését.

Lelkismeretes kiszolgálásról gondoskodom.

Baja, 1936. augusztus 30-án.

Hazafias tisztelettel:
vitéz Csepregi Márton,
nyug. áll. kertész.

A vasárnapi labdarugó mérkőzések

A bajai alosztály csapatainak vasárnapi sorsolása a következő:

Baján: Bácska—BSE, Nagymányokon: NTE—SzTSE, Dombóváron: BMTE—VOGE, Mohács: Bácsalmási MOVE—Mohácsi TE. BTSE vasárnap nem játszik.

A mérkőzések elé mindenfelé nagy érdeklődéssel, néznek különösen a Bácska—BSE mérkőzésére.

Beiratás a Recskazeneiskolában

Recska Itona okl. zenetanár áll. engedélyezett zeneiskolájában a beiratások szeptember 1-én kezdődnek. Jelentkezni lehet naponta 9-től 12-ig és 3-6 óráig

zongora, hegedő, ének és mozdulatművészeti

tanszakra Széchenyi utca 8. sz. alatt a Nemzeti Bank épülete mellett.

— **Siesta Sanatórium** Budapest, I., Ráth György ucca 5. sz. a főváros egyik legideálisabban fekvő és orvosilag legteljesebben felszerelt gyógyintézete. Bel-és ideggyógyászat, sebészet, szülészet, nőgyógyászat, urológia stb. Röntgen. Kémiai és mikroszkopiai laboratórium. Elektrokardiograph (szívvizsgáló). Krogh féle alapany. gcsere vizsgáló készülék. Enteroclenner (bélürítő) Modern vizgyógyintézet. Orvosi vezetett villanyüzemű konyha. Elsőrendű ellátás. 9700 négyszögletes park! Olcsó árak!

**Kerékpárok,
tennisz, sport,
weekend cikkek
szaküzlete
Horváth Vilmos**

HIREK

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti ma délelőtt 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

A szél gyengülése és átfordulása északkeleti, keleti irányban, egy-két helyen záporosó, a napali felmelegedés erősödése.

Budapesten ma délelőtt +16,2 Baján ma reggel +11,0, délelőtt +15,8 fok volt a hőmérséklet

Az adófelszámolási bizottság új elnöke. A pénzügyminiszter a jövedelem-, vagyon- és általános kereseti adó másodfokú megállapítására hivatott adófelszámolási bizottság elnökévé 1936-37 időtartamra Iszer Henriket, a Bajai Önszegélyző Hitelszövetkezet elnökét nevezte ki.

Áramszünet. A villamosüzemek igazgatósága értesíti a város áramfogyasztó közönségét, hogy szeptember 13-án, vasárnap reggel 5 órától előreláthatólag 11 óráig a Budapesti-uttól és a Czirfusz Ferenc utcától keletre eső városrészekben, illetve ezen utcák környékén (Katonavárosban, Kiscsávolyban és Rókusvárosban) az áramszolgáltatás szünetelni fog. Elmarad a kikapcsolás abban az esetben, ha olyan idő lenne, hogy nem lehetne a szabadban dolgozni.

Ittas állapotban megtámadta a rendőrt. Bánáti István rendőrfőfőnökségmester Mohács főútcáján éjnek idején egy lármázó ittas emberre lett figyelmes. A berugott ember, Makai János szíjgyártó segéd, amikor Bánáti figyelmeztette a csendháborításra, késsel megtámadta a rendőrt, akinek csak hosszú dulakodás után sikerült ártalmatlanná tenni a támadót és megbilincselve bekísérni a rendőrségre.

Leesett a padlásról. Kulcsics Rozália Szent Antal utcai lakos a padlásán száradó fehérneműit hordozgatta le tegnap délután. Amikor egy nagyobb csomó ruhaneművel a padlás létráján lefelé igyekezett, megcsuszott és lezuhant. A szerencsétlen leány arcán, homlokán, vállán súlyos zúzódásokat szenvedett, úgy hogy a mentőkkel kellett bevitetni a kórházba.

A híres filmsztárok, a nagy színésznők, a világ legszébb asszonyai a Lux Toilet Soap enyhe habjára bízzák féltve őrzött kincsüket: vonzó, sima bőrük ápolását. Szépsége megőrzéséhez válassza Ön is mindennapos hűségese segítő társul az illatos Lux-szappant. Arebőrét és kezét ápolja, furdóját üdíti. A Lux Toilet Soap Hollywood szépségzappana. Kapható mindenütt. Ára 40 fillér.

Számos női bajnól reggel, éhgyomorral félpohárnyi természetes „Ferenc József” keserűvizet szerez azáltal, hogy a belek tartalmát felhígítja és akadálytalanul kiűrti, azonkívül az emésztőszervek működését lényegesen előmozdítja. A nőgyógyászati klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy az igen enyhe hatású Ferenc József vizet, különösen a szülészeti osztályon, a legjobb eredménnyel alkalmazzák.

Egy eszméletlen embert találtak az utcán

Tegnap délután egy eszméletlen embert találtak a járőrelők a nagymalom közelében az utcán. Az eszméletlenül heverő férfiban Kéhl András 38 éves Sziv. utcai lakosra ismertek Kéhl a legközelebbi rendőrségi őrszobába vitték s itt megállapították róla, hogy súlyos bokacso töréssel szenvedett. A megsérült embert a mentők a kórházba vitték, de sérülésére vonatkozólag csak ma hallgathatták ki. Kéhl elmondta, hogy megtámadták és sérülése verekedés következménye. Támadóit azonban nem tudta megnevezni.

PERTRIX

AKCIÓS LÁMPATOK

mindenütt kapható.

Ára

P. 176 teljesen felszerelve ELEM- és IZZÓVAL

Készülőben az ötödik sztrájk

A hosszú évtizedek óta legnagyobb egyetértésbe dolgozó bajai ipa ország körében egy hónap

Őszi lakástakarítás!

Mindent ami kell ezen fontos háztartási munkálathoz, jó minőségben és nagyon olcsón vehet

Tánczos Ernő és Tsa

kft. üzleteiben: BAJA.

Főüzlet: Erzsébet királyné-utca 5. sz. Telefon: 85.

Fióküzlet: Vörösmarty Mihály-utca 3. sz. Telefon: 505.

Izsák József r.-t. bajai egyedárusítója.

ISZÁK GYÁRTMÁNYU CIKKEK

ÁRJEGYZÉKI KIVONATA:

„Izsák” szinszappan 1/4 kg-os	—23	„Izsák” Super 9 szappan kicsi	—40
„Izsák” szinszappan 1/2 kg-os	—46	„Izsák” Super szappan nagy	—80
„Izsák” buzakeményítő	—72	„Izsák” tejkrém szappan kicsi	—28
„Izsák” kékítő, kis üveg	—16	„Izsák” tejkrém szappan nagy	—56
„Izsák” szappanfógaes, 1 doboz	—26	„Izsák” Mandulaszappan kicsi	—19
„Izsák” parkettaszta 1/4 kg-os	—90	„Izsák” Mandulaszappan nagy	—28
„Izsák” kálilikenő-szappan	—68	„Izsák” Mandulaszappan óriás	—36
„Izsák” cipőkrém, 0-ás, m. szín	—16	„Kis Izsák” Kézmosószappan	—16
„Izsák” kályhalakk dobozban	—50	„Izsák” Borotvakockaszappan	—16
„Izsák” kályhaezüst 50 gr-os	—60	„Izsák” Rudborotvaszappan kis	—38
„Izsák” rovarirtó 100 gr-os	—90	„Izsák” Rudborotvaszappan nagy	—66
„Izsák” tisztítószert kicsi	—16	„Izsák” „Konkurrens” borotvapenge, tíz darab	—58
„Izsák” fémtisztító 0-ás üv.-ben	—20	„Izsák” kékaóelpenge	—10
„Izsák” fémtisztító 1/2 lit. üveg	—80	„Izsák” Fogkrém kicsi	—50
„Izsák” brunolin kimérve	1.26	„Izsák” Fogkrém nagy	—68
„Izsák” butorlakk kimérve	1.60	„Izsák” puder, kicsi, minden színben	—56
„Izsák” butorzómano, köz. min.	2.--		
„Izsák” borostyán padlólakk	2.20		

Festékek, lakkok, csetárak, kátránypapír, szurek, kátrány, falszigetelő anyagok, karbolineum, gipsz, kocsikenőcs, olajok és zsiradékok minden célra, vegyszerek és az összes háztartási tisztítószerek dus, minden újdonságot is felölelő raktára.

alatt négy bérmozgalom indult meg s most van készülőben az ötödik. Ezt a sztrájkot a konfekciós üzletbe bedolgozó szabósegédek és kisdarosok indítják.

A szabósegédek és kisparosok értekezletet tartottak az ipartestületben s ezen meggyeztek abban, hogy 75 százalékos béremelést kérnek a ruhásüzletektől s ha kérésüket nem teljesítik sztrájkba lépnek. Az első tárgyalást ma délelőtt tartják meg az I. foku iparhatóságnal s ha ez nem vezetne eredményre, délelőtt abbahagyják a munkát.

M A I Ó K E B É D I Ó K U R I S Z O B Á K

kombinált berendezések

Budapesti

Butorszalon k.r.t.

Budapest, VIII,
Baross utca 21 szám.

Nagy választék!
Kedvező részletfizetésre!

Képviselőnk rajzainkat meghívásra díjmentesen bemutatja.

Szobabutor vásárlása
esetén vasuti költségét
visszatérítjük.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

Dorogi tojásszén
Dorogi diószén

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva

Grünhut és Társa BAJA. — Telefon: 100.

A Pesti Tőzsde új számában dr. Csató János (Páris), Pásztor Béla, Havas Jenő és mások nyilatkoznak. A részvényhozsról, a kövénypiacról, a gabonátözsderől, a textil-, biztosítási-, vegyszer-, gépipari szakma legújabb eseményeiről szenzációs riportok számolnak be.

Elhárjasodásnál, köszvénynél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésnél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes **Ferenc József** keserűvizet javítja a gyomor és a belek működését s tartósan előmozdítja az emésztést.

Ne pazaroljon el semmit potam ért, hanem először hirdessen a Bácskai Újságban



Jó kerékpár
egy életre szól!
Olcsón kapható
KRÉNEISZ GEZA
vaskereskedésében.
BAJA, TELEFON 152.

Béroutó

Csukott 4 személyes leg olcsóbban megrendelhető helye i és vidéki utakra. Vidékre 25 fill. (100 kilométerenkint). Hosszabb útnál várakozási időt nem számítok.

LAKY ISTVÁN

Baja, Kigyó uca 18. sz.
Telefon: 375 szám

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Legyen apróhirdetéseik! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőik két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Jó fizetéssel kitűnő felvételük a Köztisztviselők Szövetkezetében.

Beteg mellett alkalmazást keres gyakorlott ápolónő. Cim a kiadóhivatalban. (402)

Üzleti érzékkel bíró tisztviselőt keresünk azonnali belépésre „Szorgalmas” jellegére.

Kifutófiut lehetőleg kerékpárral azonnal fölveszünk. Kattarinca Cipőárház.

Két diák jutányos áron teljes ellátást kaphat. Tanári felügyelet! Mindennap lecke kikérdezés! Cim a kiadóban. (386)

ELADÁS

Kitűnő rövid, keresztthuroszongora eladó, vagy bérbadó. Érdeklődni lehet gróf Széchenyi-utca 6.

Egy használt mély gyermekkoszt megvételre keresek Cim a kiadóban.

LAKÁS

Egy vagy két szobás lakást azonnalra keresek. Cim a kiadóban.

HÁZ

Két szoba és mellékhelyiségekből álló családi új ház eladó, esetleg november 1 re kiadó. Szent László utca 27.

Semmit ne vegyen,
amíg a Bácskai Ujság hirdetése után nem kap ajánlatot.

MÁVAUT MÁVAUT

Nyári autóbuszmenetrend

Érvényes 1936. május 15-től.

Baja-Budapest

5.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 22.05
6.30 ind.	Hajós nagyvendéglő	érk. —
—	érk. Dusnok Péjő vendéglő	ind. 21.29
7.00 ér.	Kalocsa Szabó K. vend.	ind. 21.00
7.52 ér.	Solt, Zéman vendéglő	ind. 20.08
10.00 ér.	BUDAPEST Oktogon-tér	ind. 18.00
Budapestre: menetjegy P. 10.50		Tértijegy P. 17.—

Baja-Mélykut-Szeged

16.40 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 9.58
17.43 ér.	Mélykut vasúti állomás	ind. 8.58
19.30 ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind. 7.10
Szegedre: menetjegy P. 7.50.		Tértijegy P. 12.50

Baja-Bácsalmás-Kelebia-Szeged

5.25	18.35 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 9.00	18.52
6.25	14.57 ér.	Bácsalmás Rónay gyógsz.	ind. 7.53	17.51
7.27	16.15 ér.	Kelebia p. u.	ind. 6.50	16.57
8.50	— ér.	SZEGED Széchenyi-tér	ind. —	15.30
Kelebiára: menetjegy P. 4.70.		Tértijegy P. 7.50		
Szegedre: — 7.50.		— 12.50		

Baja-Kalocsa

5.35	18.15	19.00 ind.	BAJA Nemzeti szálló	érk. 7.55	15.40	23.05
5.54	13.49	19.30 ér.	Sükösd községháza	ind. 7.20	15.04	21.45
6.30	14.32	— ér.	Hajós nagyvendéglő	ind. 6.38	14.18	—
7.00	15.10	— ér.	KALOCSA Szabó K. vend.	ind. 6.00	13.35	21.00
Kalocsára: menetjegy P. 4.60.		Tértijegy P. 5.70				

Baja-Felsőszentiván

5.25	18.35	16.40 ind.	Baja Nemzeti szálló	érk. 9.00	9.58	18.52
5.58	14.19	17.17 ér.	Felsőszentiván Szabó k.	ind. 8.26	9.24	18.18
menetjegy P. 1.50.		Tértijegy P. 1.90				

Kalocsa-Dusnok

15.20	21.00 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk. 7.00	17.10
16.10	21.29 ér.	Dusnok Péjő vend.	ind. 6.15	16.20
menetjegy P. 1.60.		Tértijegy P. 2.30		

Kalocsa-Solt

7.05	12.55 ind.	Kalocsa Szabó K. vend.	érk. 9.05	20.55
7.52	14.22 ér.	Solt Zéman vendéglő	ind. 7.39	20.08
menetjegy P. 2.40.		Tértijegy P. 4.50		

Felvilágosítást nyújt a kirendeltség: Baja, Szent István-ter.
Telefon: 292. Telefon: 292.

ÜZLET - MŰHELY

Fűszerüzlet berendezéssel és arúval azonnalra átadó. Ugyanott két szoba konyhás és egy szoba konyhás lakás azonnalra kiadó. Cim: Tóth Kálmán ucca 34

Kiadó üzlethelyiség. Elsőrendű forgalmas helyen, bármily üzlet vagy irodának alkalmas. Azonnal is elfoglalható. Kossuth Lajos utca 21. — Ugyanott gallérgyűjtés és harisnyaszem felszedés benn az udvarban. (424)

Gyermek mélykocsik, sportkocsik

finom és olcsó kivitelben kaphatók

UTRY-nál

Erzsébet királyné-ucca 38 sz.
— Telefon: 280. —

Saját gyártmányú lószőr sziták, paszirteknők olcsón beszerezhetőek

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. né-u. 38.
Telefon: 280. Telefon: 280

Bácskai Ujság

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az Új Élet nyomdája R.-T. Baja.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

Dr. Ruszthi Károly

Szerkeszti: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Baja.

Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

Bácsalmás

Széchenyi-ucca 72. Telefon: 73.

Postatakarékpárti csekk számla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

Tankönyvek

előjegyzését, az összes iskolák és intézetek tanulói részére elfogad az

ÚJ ÉLET

könyv- és papirkereskedése
Baja, Gr. Zichy Bódog-tér 8.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

akác
kőris
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

I^a száraz

apritott akác-, tölgy-, szil- és lágfa q-ként házhoz szállítva legalacsonyabb napi áron kapható:

Wiesel Sándor és Fia

Fatermelők és tűzifa nagykereskedők

Iroda: Haynald-utca 13.
Telefon: 42 szám.

Fatelep: Sugovica part.
Telefon: 195 szám.